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* Arquitectura y funcionamiento

= Organizaciéon por capas:
= No hay conexion entre los diferentes integrantes de una
capa, ni tan siquiera de uno consigo mismo
= Las salidas de las neuronas sélo sirven de entrada a las
de las capa(s) siguiente(s)

Capa de Capas ocultas Capa de
entrada b A salida
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* Funcionamiento: recuperacion
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* Funciones de activacion (1)
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i Funciones de activacion (11)

F(x) = arctg(x)
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S6lo en la capa de salida
No se aplica el término
momento

i Aprendizaje (1)
= Error cuadratico medio de la muestra p-ésima:
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= Variacion del peso j, de la neurona i, dentro de la
capa h, provocado por la muestra p:
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Aprendizaje (11)

= Teniendo en cuenta la definicion de EP, para la capa
de salida, se tiene que:
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= Dejando a un lado los indices H y p, el dltimo
término depende de la conexion (j) v, el resto, de la
neurona en si (i) agrupado bajo una variable “delta”.
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i Aprendizaje (111)
= Para la dltima capa oculta (h=H-1):
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= De acuerdo con la definicion de los términos “delta”
para la capa de salida:
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Aprendizaje (1V)

= Los dos resultados anteriores llevados a la
actualizacion de los pesos:
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= Al separar las dependencias funcionales de la

neurona (i) y de la conexion (j), se tendria que:
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= Donde se obtienen otros términos “delta”
caracteristicos de cada neurona: (y de la capa)
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Aprendizaje (1V)

= Flujo de informacion en dos fases:

= Hacia adelante:
= Respuesta de la red para una muestra:
= Se propaga la salida de una capa a la siguiente
= Hacia atras:
= Célculo del error cuadratico medio:
= Obtencién de los términos delta
= Actualizacion de los pesos de la capa de salida

= Propagacién hacia atras de los términos delta
= Actualizacién de los pesos de la capa oculta

Aprendizaje (V)

= Fase hacia delante:
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= Fase hacia atras:
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Actualizacion de los pesos:

Aprendizaje (VI)

= Imposibilidad de salir de minimos locales:

-

Cota superior

= Adicién de término de inercia 0 momento:
AW =ySRyP, +ah Wi Vh=12,. . H
AW =51 +ah W)

L]

a es el coeficiente del momento y J el de aprendizaje




i Aprendizaje (VII)

= DoOs conjuntos de muestras:
= Aprendizaje (80%) y verificacion (20%)
= Conjuntos disjuntos
= Ambos representativos del conjunto total

Para cada muestra de aprendizaje (*)
Salida de la capa oculta
Salida de la capa de salida
Términos delta de capa de salida
Actualizacion de los pesos de salida
Términos delta de la capa oculta
Acualizacion de los pesos capa oculta
Para cada muestra de verificacion
Respuesta de red
Comprobacioén de la condicion de final de aprendizaje
Caso negativo vuelta al inicio (*)

i Aprendizaje (VIII)

= Condicion de final de aprendizaje:

= Depende de cada caso particular:
= Tasa de aciertos minima
= Cota superior para el error maximo por muestra
= Cota superior para el error total

= En cualquier caso, el aprendizaje del
MLP es siempre por épocas enteras.

= Una época es una pasada por todas las muestras de
un experimento

Aprendizaje (1X)

= Sobre-entrenamiento (overtraining):

Eficiencia

Iteraciones

i Reconocimiento de patrones estaticos (1)

-

Muestra ( m)

Salida deseada para la clase i:
0,0, ... ,0,1,0, ... 0)




Reconocimiento de patrones estaticos (I1)

= Problemas con la saturacién de la derivada de

la funcién sigmoide:
= Cuando su valor es uno o cero, su derivada es cero, lo
que implica la nula modificacion de pesos, aun siendo
opuestas la respuesta y la deseada.
= Los ceros y unos de la salida deseada se sustituyen por
valores proximos: 0.05y 0.95

= El criterio para considerar acierto:

= Coincidencia entre la neurona ganadora y la neurona
asociada a la clase.




